
Η Μετανάστευση σε
Κύπρο, Ελλάδα και Ευρώπη
στην Εποχή των Πολυκρίσεων

ΕΚΔΗΛΩΣΗ 

Τετάρτη 4 Δεκεμβρίου 2024, 18:00-20:30
Πανεπιστήμιο Frederick, Λεμεσός



ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου Frederick και η Νομική Βιβλιοθήκη 
σας προσκαλούν στην εκδήλωση

Η Μετανάστευση σε Κύπρο, Ελλάδα και Ευρώπη,
στην Εποχή των Πολυκρίσεων

Τετάρτη 4 Δεκεμβρίου 2024, 
18:30-20:30
Αίθουσα εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Frederick, 3ος όροφος, Λεμεσός

Δηλώσεις συμμετοχής εδώ

Το Νομικό Πλαίσιο Μετανάστευσης και Ασύλου στο Διεθνές, Ευρωπαϊκό Δίκαιο, και 
η εφαρμογή τους σε Ελλάδα και Κύπρο βρίσκονται στο επίκεντρο της εκδήλωσης, 
με στόχο να εντοπιστούν προβλήματα και δυσκολίες, και να γίνουν εισηγήσεις για 
την αντιμετώπισή τους. Η Κύπρος και η Ελλάδα είναι άμεσα αντιμέτωπες με το θέμα 
της μετανάστευσης τόσο στη σημερινή περίοδο των πολυκρίσεων και της αστάθειας 
σε Συρία και Μέση Ανατολή, αλλά και γενικότερα. Ιδιαίτερα προβλήματα 
αντιμετωπίζει η Κύπρος λόγω της γραμμής αντιπαράταξης αλλά και πολιτικής της 
Τουρκίας προώθησης μεταναστών προσφύγων στις ελεύθερες περιοχές. Παρόμοια 
προβλήματα αντιμετωπίζει η Ελλάδα στα Νησιά του Αιγαίου και Έβρου. 
Κατά την εκδήλωση, θα γίνει αναφορά και παρουσίαση του βιβλίου του Καθηγητή 
Θεόδωρου Παπαθεοδώρου «Δίκαιο Μετανάστευσης, Ενωσιακή Πολιτική για την 
Μετανάστευση», Νομική Βιβλιοθήκη 2024.

Η εκδήλωση αναγνωρίζεται ως μη πιστοποιημένο πρόγραμμα για σκοπούς 
Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (ΣΕΕ) των δικηγόρων, σύμφωνα με τον 
Κανονισμό Κ.Δ.Π. 386/2017 με 2 μη πιστοποιημένες μονάδες CPD, οι οποίες θα 
καταχωρηθούν από το Πανεπιστήμιο Frederick στους/στις δικηγόρους που θα έχουν 
παρακολουθήσει το σεμινάριο στην ολότητά του.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

18:00-18:30  Εγγραφές και καφές

18:30  Χαιρετισμός και σύντομη παρουσίαση του βιβλίου: «Δίκαιο  
 Μετανάστευσης: Ενωσιακή Πολιτική για τη Μετανάστευση»  
 Νομική Βιβλιοθήκη, 2024
 Καθηγητής Χρίστος Κληρίδης, Αναπληρωτής Κοσμήτορας  
 της Σχολής Νομικής και Διοίκησης Επιχειρήσεων
 του Πανεπιστημίου Frederick

  Διεθνές και Κυπριακό Δίκαιο Μετανάστευσης
 Δρ Νικόλας Ιωαννίδης, Υφυπουργός Μετανάστευσης
 και Διεθνούς Προστασίας

  Το Δίκαιο Μετανάστευσης και η ελληνική πραγματικότητα
 Παναγιώτης Περάκης, Πρόεδρος του Justice Watch,
 τ. Πρόεδρος του Συμβουλίου Ευρωπαϊκών Δικηγορικών   
 Συλλόγων (CCBE), Νομικός  

  Ευρωπαϊκό Δίκαιο Μετανάστευσης
 Καθηγητής Θεόδωρος Παπαθεοδώρου, τ. Πρύτανης   
 Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Επισκέπτης Καθηγητής
 Τμήματος Νομικής του Πανεπιστημίου Frederick 

  Η Νομολογία του Διοικητικού Δικαστηρίου Διεθνούς   
 Προστασίας για αιτητές Πολιτικού Ασύλου στην Κύπρο

 Ελίνα Μαχτάβη, Δικηγόρος – Νομικός

 Το καθεστώς του Πρόσφυγα
 Δρ Αικατερίνη Κουτσοπούλου, Δικαστική Λειτουργός Τακτικών  
 Διοικητικών Δικαστηρίων, Πρόεδρος της Διεθνούς Ένωσης  
 Δικαστών Προσφυγικού και Μεταναστευτικού Δικαίου -   
 Ευρωπαϊκός Τομέας 

20:00 Συζήτηση
 Συντονισμός: Δρ Ελένη Μίχα,
 Επισκέπτρια Λέκτορας Τμήματος Νομικής Πανεπιστημίου   
 Frederick, μέλος ΕΔΙΠ Νομικής Σχολής ΕΚΠΑ

https://forms.office.com/pages/responsepage.aspx?id=-zNXk0ZEFkqSoxHS-Y7SGGYtdRMZjUVJiQBqsVNWZgdUQVlXQlBERU41MFVINDdBQVgwTjdBVzBEVC4u&route=shorturl

